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Κλειστά όλα τα σχολεία της χώρας- Μέτρα στην 
ΙΜ Μεσογαίας- Τί γίνεται στην άλλη πλευρά του 
Ατλαντικού- Η ΔΙΣ για τη Θεία Κοινωνία
/ Επικαιρότητα

Το κλείσιμο όλων των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων της χώρας ανακοίνωσε σήμερα ο 
Βασίλης Κικίλιας για δύο εβδομάδες. Συγκεκριμένα ο κ. Κικίλιας ανακοίνωσε το 
κλείσιμο βρεφονηπιακών σταθμών, σχολείων, ΙΕΚ και Πανεπιστημίων, δημόσιων και 
ιδιωτικών.

Έκανε λόγο για προληπτικό μέτρο που έχει ως στόχο τη μείωση της διασποράς του 
κορωνοϊού και παράλληλα, τόνισε πως θα υπάρξει ειδική μέριμνα τόσο για τους 
εργαζόμενους γονείς, όσο και τις επιχειρήσεις που πλήττονται.

Σειρά Μέτρων στην ΙΜ Μεσογαίας

Με στόχο την πρόληψη και τον περιορισμό της εξά­πλω­σης του κορωνοϊού στην 
πατρίδα μας ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος 
εξέδωσε σήμερα το απόγευμα Δελτίο Τύπου στο οποίο, μεταξύ άλλων, 
αναφέρονται μια σειρά μέτρων που έλαβε για την Μητρόπολη του μέχρι που θα 
ισχύουν μέχρι τις 29 Μαρτίου.

«Οι πιστοί προτρέ­πονται να υποκαθιστούν τις κοινές προσευχές με εντονότερη 
ατομική προσευχή, κάτι που δεν αποτελεί επιπόλαια καινοτομία, αλλά είναι 
απόλυτα συμβατό και με την παράδοση της Εκκλησίας μας, μάλιστα την 
μοναστηριακή» σημειώνει, ενώ οι θείες Λειτουργίες του Μεγάλου Βασιλείου των 
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Κυριακών (Β΄ Νη­στειών, Σταυροπροσκυνήσεως και Δ΄ Νηστειών, αντίστοιχα 15, 
22 και 29 Μαρτίου) και φυσικά του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου (25 Μαρτίου), θα 
τελεσθούν κανονικά και ως προβλέπεται. Ο Μητροπολίτης Μεσογαίας καταλήγει 
σημειώνοντας με έμφαση: “Κάθε μέτρο που γκρεμίζει την πίστη και την ελπίδα μας 
στον Θεό, κάθε τι που προσβάλλει την θεία κοινωνία και τα μυστήρια είναι 
απορριπτέο. Κάθε τι που σέβεται την κοινωνία και τον συνάνθρωπο αποτελεί 
έκφραση αγάπης και στον Θεό».

Συγκεκριμένα, μέχρι 31 Μαρτίου:

(α) Δεν θα τελεσθούν οι Κατανυκτικοί Εσπερινοί των Κυριακών, της Β΄ Νηστειών 
(15 Μαρτίου), της Σταυροπροσκυνήσεως (22 Μαρτίου) και της Γ΄ Νηστειών (29 
Μαρτίου), συμπεριλαμβα­νομένων κυρίως αυτών στους οποίους επρό­κειτο να 
χοροστατήσει ο Μητροπολίτης μας,

(β) Οι καθ’ ημέραν ακολουθίες του Όρθρου, των Ωρών, του Εσπερινού και του 
Μεγάλου Αποδείπνου, καλό είναι να περιορισθούν ή να τελούνται κατ’ ιδίαν από 
τους ιερείς,

(γ) Οι ακολουθίες των Χαιρετισμών (Παρασκευές 13, 20 και 27 Μαρτίου) 
συνιστάται είτε να μην τελούνται ή να τελούνται σε μικρά παρεκκλήσια ή κατά 
την κρίση των ιερέων,

(δ) Δεν θα τελεσθούν οι Προηγιασμένες, πλην αυτών για τις οποίες έχει ήδη γίνει η 
εξαγωγή του Αμνού, δηλαδή αυτής της εβδομάδος (Τετάρτη 11 Μαρτίου και 
Παρασκευή 13 Μαρτίου).

(ε) Οι θείες Λειτουργίες του Μεγάλου Βασιλείου των Κυριακών (Β΄ Νη­στειών, 
Σταυροπροσκυνήσεως και Δ΄ Νηστειών, αντίστοιχα 15, 22 και 29 Μαρτίου) και 
φυσικά του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου (25 Μαρτίου), θα τελεσθούν κανονικά και 
ως προβλέπεται.

Προφανώς όλα αυτά δεν υπονοούν κάποιον φόβο για τη θεία κοινωνία, αλλά 
προστατεύουν από τον κίνδυνο των συναθροίσεων.

Τέλος, αναστέλλονται μέχρι τέλος Μαρτίου και όλες οι προγραμμα­τισμένες 
εκκλησιαστικές και ενοριακές δραστηριότητες, κατηχητικές συνά­ξεις, 
εκδηλώσεις, ομιλίες κ.λπ., οι οποίες σχετίζονται με συναθροίσεις κοινού, όπως και 
η λειτουργία του Κέντρου Ημέρας της Μονάδας Ανακουφιστικής Φροντίδας 
“ΓΑΛΙΛΑΙΑ”.



Στην άλλη πλευρά του Ατλαντικού- Τα δέκα μέτρα- συστάσεις του 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής 

Συστάσεις προς τους Ιερείς αναφορικά με τα μέτρα προφύλαξης ενάντια στην 
επιδημία του κορωνοϊού (Covid-19)εξέδωσε και η Αρχιεπισκοπή Αμερικής.
Σχολιάζοντας την επιδημία, ο Αρχιεπίσκοπος είπε: «Η Εκκλησία αντιμετώπισε 
τέτοιες προκλήσεις στο παρελθόν – ακόμη και καταστροφικές πληγές. Σήμερα, 
έχουμε το πλεονέκτημα της επιστημονικής γνώσης και της καλής κοινής λογικής. 
Πρέπει να λάβουμε κάθε προφύλαξη σχετικά με τον κορωνοϊό και συνεχώς θα 
αξιολογούμε την κατάσταση προς το συμφέρον όλων των ενοριών μας».

Οι συστάσεις του Αρχιεπ. Αμερικής προς τους Ιερείς

1) Όλες οι ενορίες θα παρέχουν σταθμούς στον νάρθηκα και / ή στον κυρίως ναό 
για τους πιστούς ώστε να απολυμαίνουν τα χέρια τους καθώς εισέρχονται στην 
Εκκλησία.

2) Ανακοινώσεις θα αναρτηθούν στην είσοδο, οι οποίες θα συνιστούν σε άρρωστα 
άτομα να μην παρευρίσκονται στις λειτουργίες, αλλά συμμετέχουν μέσω 
τηλεόρασης ή Διαδικτύου (η διεύθυνση URL πρέπει επίσης να αναρτηθεί).

3) Οι κληρικοί δεν θα προσφέρουν τα χέρια τους για ασπασμό και θα αποφεύγουν 
να αγγίζουν τους πιστούς είτε με χειραψία είτε με εναγκαλισμό.

4) Ανακοινώσεις θα αναρτηθούν συνιστώντας ο σεβασμός στις εικόνες και στον 
σταυρό να αποδίδεται μόνο με κλίση.

5) Κανένα βιβλίο – Λειτουργική ή Γραφή δεν θα φυλάσσεται στις θήκες. Οι 
ενορίτες θα λάβουν οδηγίες να φέρουν τα δικά τους βιβλία από το σπίτι τους.

6) Οι πιστοί δεν θα λάβουν το Αντίδωρον από τους Κληρικούς, αλλά από μόνοι 
τους όταν φεύγουν από την εκκλησία. Την Τετάρτη (Άγιο Ευχέλαιο), κάθε ιερέας 
θα χρίσει τον κάθε πιστό χρησιμοποιώντας ξεχωριστά βαμβακάκια.

8) Η Ευχαριστία θα διανεμηθεί όπως συνήθως.

9) Στις τελετές, ο «ασπασμός ειρήνης των κληρικών (“Kiss of Peace”) θα εγίνεται 
μέσω υπόκλισης τους ενός στον άλλο. Στις ενορίες όπου ο λαός ανταλλάσσει το 
“Kiss of Peace”, θα αποφύγουν την επαφή με το να υποκλίνονται ο ένας στον άλλο.



10) Μετά από κάθε λειτουργία όλα τα λειτουργικά αντικείμενα και επιφάνειες να 
καθαρίζονται προσεκτικά.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Μέτρα για τον Covid-19 στις εκκλησίες των ΗΠΑ

 

Δεν μπορεί να γίνει αιτία μετάδοσης ασθενειών η Θεία Κοινωνία 

Η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος κάλεσε χθες το ποίμνιο σε 
Δέηση κατά της νόσου την επόμενη Κυριακή, ενώ συνέστησε την τήρηση των 
κανόνων υγιεινής και επανέλαβε ότι οι ευπαθείς ομάδες είναι καλό να «αποφύγουν 
τους χώρους μαζικής συναθροίσεως καθώς και τους ασπασμούς και 
εναγκαλισμούς, χάριν της προστασίας της υγείας των ιδίων αλλά και των 
αδελφών τους».

Αναφορικά με την Θεία Κοινωνία ανέφερε ότι αυτή δεν μπορεί να γίνει αιτία 
μετάδοσης ασθενειών, τονίζοντας ότι οι συζητήσεις και οι απόψεις που 
ακούγονται τις τελευταίες ημέρες για το όλο ζήτημα, ακόμη και για ενδεχόμενη 
απαγόρευση της Θείας Ευχαριστίας, ξεκινούν από διαφορετική αφετηρία και έχουν 
διαφορετική προσέγγιση.

Δεν παρέλειψε επίσης να αναφέρει ότι θα πρέπει να λαμβάνονται όλα τα 
απαραίτητα μέτρα, κατά τις συστάσεις των αρμοδίων κρατικών Αρχών, προς τον 
σκοπό της διασποράς του ιού: α) Τακτικό και καλό πλύσιμο των χεριών με σαπούνι. 
β) Χρησιμοποίηση αντισηπτικών με οινόπνευμα. γ) Τήρηση αποστάσεων από όποιον 
παρουσιάζει συμπτώματα. δ) Να γίνεται επιμελής καθαριότητα των επιφανειών και 
σωστός αερισμός των Ιερών Ναών και των λοιπών εκκλησιαστικών χώρων. ε) 
Προτρέπονται όσοι παρουσιάζουν συμπτώματα ασθενείας, αλλά και όσοι ανήκουν 
στις υγειονομικώς ευπαθείς ομάδες, πάσχοντες από αναπνευστικά προβλήματα  ή 
σακχαρώδη διαβήτη  ή καρδιαγγειακά νοσήματα, ως και οι ανοσοκατεσταλμένοι, 
να αποφύγουν προσωρινώς την έξοδο από την οικία τους, εάν δεν είναι απολύτως 
απαραίτητο, να είναι ακόμη πιο προσεκτικοί στην σχολαστική υγιεινή και 
καθαριότητα, να αποφύγουν τους χώρους μαζικής συναθροίσεως καθώς και τους 
ασπασμούς και εναγκαλισμούς, χάριν της προστασίας της υγείας των ιδίων αλλά 
και των αδελφών τους. στ) Όποιος παρουσιάζει συμπτώματα να επικοινωνεί με την 
τηλεφωνική γραμμή 1135, η οποία επί 24ώρου βάσεως θα παρέχει πληροφορίες 
σχετικά με τον νέο κορωνοϊό. Προς τον σκοπό της ενημέρωσης του πιστού λαού, η 
Ιερά Σύνοδος απεφάσισε την εκτύπωση ειδικού ενημερωτικού φυλλαδίου με τις 
παραπάνω οδηγίες και την διανομή του στους Ιερούς Ναούς.
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